

央视起底特大假麻药案： 月销数万支 绝大多数流向美容院

如今生活越来越好,爱美女士进行点痣、绣眉、文眼线、漂嘴唇等诸如此类的美容消费也越来越多,但让绝大多数消费者想不到的是,在这类美容消费的过程中,有一种几乎是必用的产品背后藏着一个大秘密。

近期,一段视频在微信朋友圈流传,拍摄者不停地用针扎刺自己的手臂,但拍摄者表示自己毫无疼痛感。到底是什么灵丹妙药有此等“神奇功效”?湖北警方日前查获的一起特大制售假药案,揭开了其中的玄机。

所谓“麻药膏” 无任何中文标识

前不久,湖北省襄阳市保康县警方和食药监部门联合执法检查时,发现一家小美容店使用标称为TKTX的膏状药物,药盒上面全部是英文,一点中文都没有,检查人员当时就觉得这个药有问题。

我国《药品说明书和标签管理规定》第七条明确规定,药品说明书和标签应当使用国家语言文字工作委员会公布的规范化汉字。然而,这种被美容院服务人员称为“麻药膏”、印有TKTX字母的药品,包装上却连基本的通用名称和药物成分都未作中文标注,执法人员当即对发现的TKTX予以查扣,并送往专业机构进行检验。

襄阳市食品药品监督管理局综合执法支队副队长徐琦称,检验结果显示,这类产品含有利多卡因和丁卡因,这两种成分在中国药典里有收录,他们按照药品管理法和相关的司法解释,组织专家进行认证,现以假药查处。

专家:麻醉药剂量 控制不当有生命危险

专业人士介绍,利多卡因和丁卡因均是化学药品,具有局部麻醉、镇痛作用,属于处方药,必须凭执业医师处方才可调配、购买和使用。主要用于口腔和祛斑、祛痣、绣眉、文身等皮肤表层小面积手术,可有效减轻患者疼痛。但若使用时剂量控制不当,很有可能对患者身体健康造成危害,严重时甚至导致生命危险。

中国中医科学院西苑医院口腔科主任医师韩燕称,利多卡因是一种非常好的局部麻醉剂,因为它麻醉效果比较好,作用持久,被称为麻醉药中的万能药,广泛用于临床。但在使用过程中,如剂量不当,可能导致患者烦躁不安、惊厥、低血压,严重的也可能造成生命危险。



街头到处都是小美容院



警方查获大量假麻药膏(资料图片)

微信是假药链主要联络手段

记者在采访中了解到,给美容店老板李某提供假麻药膏的上家,是由同行推荐给李某的一位微信好友,李某和上家从未见过面,更谈不上认识,他们之间的所有交易都是通过微信完成的。经过对案

件的分析,专案组决定从微信入手展开调查,并很快锁定了在广州美博城做批发生意的徐某亮。

根据徐某亮提供的线索,湖北警方立即成立专案组进行调查,调查发现,制售假麻

药膏的上线是靳某彬兄弟三人。老大靳某彬是位于广东省佛山市的假麻药膏生产窝点的老板,其余两人负责利用QQ和微信等网络平台贩卖假麻药膏。

掌握确凿证据后,警方立

即查封生产窝点,并将涉嫌生产、销售假麻药膏的靳某彬等11人抓捕归案。而靳某彬位于广东省佛山市南海区的造假窝点,是一间极为普通的出租屋,根本不具备生产药品的任何资质。

一万元买来配方后自己加工

靳某彬交代,他从事美容行业多年,2017年初,为了产销一体化赚取更大利润,他决定抛开之前的供应商,自己购买设备生产产品。靳某彬说:“我之前在做纹绣这一行,一般客户都对麻药有需求。配方我是跟别人买的,花了一万多块钱。”

靳某彬根据配方,从网上买来原料药利多卡因和丁卡因,并委托广东当地的一家化妆品生产企业,将原料药按照一定比例调配到化妆品基础料里。之后,再经过简单的罐装,一支假冒麻药膏的成品就算加工完成。

记者到现场看到,仅用

于制造假麻药膏的铝制内包罐装管就有37万余支,印刷好的包装盒更多,堆满了厂房的角落,经清点超过60多万份。其中,除了主打产品“TKTX”,还有标称为金刚、西科、蓝眼、SYA等的麻药膏和麻药水,加起来不下20种。所有产品的外包装上,标注

的都是外文,无任何中文标识。

靳某彬承认,所有这些产品的外包装,都是他从市场上购买样品后,委托包装企业仿照生产而来。然而,记者在调查中发现一件非常荒唐的事:靳某彬仿冒的有些所谓“正品”品牌,根本就不存在。

假麻药通过朋友圈销往美容机构

调查发现,这些不同品牌的假麻药膏,外包装上标注的药物成分有的为35%,有的是39%,最高的甚至达40%。但靳某彬承认,所有麻药膏里面罐装的膏体实际上

都完全一样。

据靳某彬交代,假麻药膏主要是通过微信朋友圈对外宣传和销售。为此,他还拍摄了以身试药的短视频发在朋友圈,宣传自己的产品。警方

调查显示,正是靠着这种神奇功效,靳某彬的假麻药膏在整形美容圈的地下市场畅销无阻,平均月销量达到数万只。

据警方查证,靳某彬的账

本显示,他生产了7个月,共生产了170多万只麻药膏,销往广东、湖北、湖南、山东等全国20多个省市,购买者大都是小美容院等生活美容机构。

警方“追根溯源”摧毁犯罪链条

调查发现,给靳某彬提供原料药的上线是济南睿兴医药科技有限公司的负责人肖某某。肖某某出身于化工行业,在没有取得药品生产资质的情况下,违法生产利多卡因和丁卡因等化学原料药,通过网络发布信息对外销售。

在查清案件利益链条后,湖北警方立即采取行动,收网

抓获相关犯罪嫌疑人。目前,这起案件已抓获犯罪嫌疑人11名,摧毁生产线三条,捣毁储存窝点五个。同时还收缴了100多万只假药品,价值六千余万元。

调查至此,一个以靳某彬为首的生产、销售假麻药膏的利益链条浮出水面:济南睿兴医药科技有限公司的肖某某,

将生产成本1450元/公斤的利多卡因和丁卡因等化学原料药,以1500元/公斤的价格,卖给靳某彬等制售假麻药膏的黑窝点,靳某彬用这些原料药制成假麻药膏后,又将每支成本仅要3元左右的成品,以4元的价格批发给靳某升等中间商,靳某升拿到假麻药膏后,又以每支10元左右

的价格,向全国各地的小美容院兜售,用以文身和微整形等手术。

这样算下来,制售假麻药膏的每一个环节都存在丰厚利润,但一些可知以及尚未发现的潜在风险,却都随同假麻药膏一起,悄无声息地,注入每一个消费者的身体。

(央视新闻)